

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG ÉS
KALADARÉRT

Előfizetés ár havi
házhoz bontva
vidékre postán küldve
Egész évre 18.30 P
Félférvre 9.80 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.80 P

MAGYARORSZÁG
FELTAMADÁSÁÉRT

Megjelenik minden nap
Szombati kiadások és kiadójának
V. kerület, Kálvillány-utca
Telefonszám: 144.



Magyar pénzügyi javaslat a londoni világgazdasági értekezleten

A magyar küldöttség kedden javaslatot terjesztett a világgazdasági konferencia pénzügyi és valutapolitikai főbizottsága elé, melyben azt indítványozta, állítsanak fel állandó bizottságokat a gazdasági és pénzügyi kérdések tárgyalására, amelyeknek feladata a központi jogalkotás éretelvényeinek a külföldi hitelek révén történő kiegészítése, valamint ennek a kérdésnek a megoldásától függ a devizakorlátozások megszüntetése.

Gömbös Gyula eszlörtökön Rómába utazik

A késo éjszaka irákban az a hír terjedt el Budapesten, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök eszlörtökön Rómába utazik, ahol Mussolinivel találkozik és tárgyal. Erdekes, hogy most lett bizonyossá Doladier francia miniszterelnök római útja is. Daladier és Mussolini valószínűleg július első napjaiban találkoznak.

Találkozás a miniszterelnök berlini útjáról

Gömbös Gyula miniszterelnök hétfőn délután érkezett vissza Budapestre. Bécsben csak rövid ideig tartózkodott és Dolfus kancellár nem találkozott. A képviselőház ülésén érdeklődés várta a miniszterelnököt, aki azonban nem tett nyilatkozatot berlini tárgyalásairól és annak eredményeiről. Bössing Károly foglalkozott beszédében a miniszterelnök berlini útjával s annak időpontját helytelenítette, felszólalása azonban a miniszterelnök nem válaszolt. A politikai élet egyelőre találgatásokra van utalva, míg a képviselőház vagy a felsőház külügyi bizottságban a miniszterelnök meg nem adja a részletes felvilágosítást. A berlini látogatásról kiadott német jelentés meglehetősen homályos és nem alkalmas a magyar közvélemény megnyugtására.

Ausztriában betiltották a Hitler-mozgalmat

Az osztrák közbiztonsági miniszter közölte a minisztertanáccsal, hogy a rendőri vizsgálat és a legutóbbi bombamerényletekkel kapcsolatosan tartóztatott egyének részleges beismerése vagyomása teljes bizonyossággal beigazolta, hogy a merényletet részben a nemzeti szocialistáktól és a nemzeti szocialista S. A. és S. S. osztagok sorából kerültek ki. Ezen tényállás alapján a minisztertanács úgy határozott, hogy az osztrák nemzeti szocialistáktól minden működését betiltja. — Bécsben hétfőn este óriási izgalom keltett az a hír, hogy Kremsben kézirátokat dobak a segédrendőrök sorai közé. 12 ember súlyosan megsérült. Ismeretlen tettesek merényletet kíséreltek meg a salzburgi villamosművek ellen is.

Viharok világszerte

London fölött hétfőn délben felhőszakadás pusztított jégesővel. Spanyolországban a vihar tönkretette a vasútvonalakat. Olaszországban felhőszakadás miatt egész hárszorok kellett kitéríteni. Csehszlovákiában jég pusztított. Budapesten felhőszakadás után erősen lehűlt a levegő.

Romániában drágul a búza és a tengeri

A mult hét végén 720 lejre drágult a búza Romániában, míg pedig meghaladta a 800 lejt, ami a hivatalos kurszus alapján számítva,

27 pengős búzaárnak felel meg. Ezzel szemben nálunk boletával együtt 14 pengő a búza. Romániában, miután a készlet kimerült, azt tervezik, hogy Magyarországhól fedezik az új

termésig mutakozó hiányt. A búza drágulása maga után vonta a tengeri árat is. Ma 20 lejre drágult a kukorica és 5.78 pengő adnak érte.

Közepes eredménnyel járt a kohárszentlőrinci földek haszonbérleti árverése

Kevés régi bérlo maradt vissza

Hétfőn reggel kezdtek meg Kohárszentlőrincen a Kecskeméti város tulajdonát képező földek haszonbérleti árverését, melyet Kerekes Dezso gazdasági főintéző vezetett. A haszonbérleti árverésen 32 birtokrészt került árverés után 3—5 évre szlován hasznosbérbe. Az árverésen, melyet Holosi István és Dudás Ferenc gazdák tanácsjával tartottak meg, nagyszámú érdeklődő vett részt s több alkalommal izgalmas árverést rendeztek a régi haszonbérlo

az új igénylőkkel. A haszonbérleti árverés közepes eredménnyel járt. Több birtokrészt lenyeresen nagyobb haszonbérlettel cserélt bérlo, de volt olyan birtokrészt is, melytől az eddig bérlo szlovén, vagy jóval olcsóbban maradt a régi bérlo. Az új bérlo névsorát és a holdankénti haszonbérlo összegeket legközelebbi számunkban közöljük.

A Szegénygondozó Hivatal széleskörű mozgalma a szegények támogatására

A gyűjtőhölgyek ujra bejárják az egész várost

A szegényügyi bizottság tagjai felvilágosítják a hivatal működését

A szegényügyi bizottság hétfőn délelőtt ülést tartott a városháza tanácstermében. Fényes Lajos tanácsnok elnökletével. Az elnök, meleg szavakkal beszélt az el. Pirohözka Eva díszkomisszát, aki négy hónapot át buzgólkodott a kecskeméti szegényekért. Vitéz Szenthalmi Kálmán ügyvezető igazgató részletes beszámolt az elmúlt negyedévben kifejtett munkásságról. A számvizsgáló bizottság nevében Biró Adám ny. felügyelő-igazgató a legmagyobb izgalmas értesítést nyilvánította a hivatal munkássága fölött.

A bizottság elhatározta, hogy az adakozás fokozása érdekében a gyűjtőhölgyek részére a közvilágításban érkezőlelet tartanak, amely után minden házal felkeresnek a hölgyek és a lakókat a szegények fokozottabb támogatására hívják fel. Egy év alatt a szegénygondozó hater adakozójának száma háromezre eskött. A jövő héten a szegényügyi bizottság kiküldött tagjai a szegénygondozó hivatal vezetőségével közrelátogatást végeznek s személyesen győződnek meg a szegény gondos és lelkiismeretes gondozásról.

300 müncheni látogató érkezik júliusban Bugac pusztá megtekintésére

Kecskeméti romantikus szépségekben bővelkedő Bugac pusztájának híre mind szélesebb körben, mind nagyobb tövvelésben terjed és mind nagyobb mértékben hívja fel az érdeklődők figyelmét a páratlanul szép magyar alföldpusztára külföldön is. Az eddigi érdeklődők sorához újabbban a müncheni eszlások tartak. A müncheni Idegenforgalmi Iroda — hol az ismeretlen Mária Károly dr. fejt ki hasznos tevékenységet a hazánkba irányuló ide-

genforgalmi érdekében — értesítette a kecskeméti Idegenforgalmi Irodát, hogy július hó második felében 300 müncheni utas érkezik Magyarországra, akik meg fogják látogatni Kecskeméti híros Bugac pusztáját. Az Iroda megette a szükséges intézkedéseket a müncheni vendégek látogatásának előkészítésére. A látogatók sikerrel emelni fogja az a körülmény, hogy ugyanakkor lesz a kecskeméti barackföldőttás.

Izgalmas szembesítések a nagykorösi horogkeresztesek mai tárgyalásán

Délután négy óraker itelet

Tegnap délután 3 óraker folytatta a bíróság az 55 nagykorösi horogkeresztes büntetőügy tárgyalását, melyet a még hátralévő vádlottak kihallgatása követett be. Között izgalmas jelenet is adódott. A hallgatóság között helyet foglalt egyik horogkeresztes ismeretlen közbeszólt a tárgyalásról, mire Pisthy Sándor elnök a terembe kiutasította. A tárgyalás végzetével a rendzavaro horogkeresztes öszintelen boesantató kért az elnököt, aki megengedte, hogy a tárgyalás többi részét végighallgathassa. A horogkeresztes ma délelött már eszlendben mozdulatlanul hallgatta a tárgyalás lefolyását.

tanúkihallgatásokra. — Az első tanu Gergely György dr. rendőrtanácsos, a nagykorösi rendörész vezetője volt, akinek tanúkihallgatása meglehetősen izgalmas között folyt le. A rendőrtanácsos elmondotta, hogy a tömeg fenyegetően viselkedett és csak akkor adta ki a kard kirantására s az udvarba való belerelése a rendörészegységnek a parancsot, amikor a tömeg rendje már fálósított és félkörben közeledni kezdett feléje. A rendőrtanácsos mintegy 20 vádlottal szembesített, akik előzetesen azt vallották, hogy a rendőrtanácsos beszéda őket és azt mondta, hogy "disznó banda!" A rendőrtanácsos ezt a kijelentést tagadta és a tárgyalás során a tanuk között egy sem állította, hogy ez a kijelentés elhangzott volna.

2 águ SZÖLÖKÖTŐZŐ kgr. 80 fillér LANTOS, Rákóczi-ut 5.

Kecskeméti nótaszerző sikere a nótáolimpiáson

Gerzso Angala és Váry István dr. csárdása ezüstkoszorút nyert

Ugyanígy mondotta el az eseményeket Pethes dr. fogalmazó és Behalich felügyelő is. Kerekess rendőr szerint Patonai Dániel a rendőr előtt azt mondotta, hogy „ha Sima Ferenc nem engedik ki, nem lesz boldog husvétja Nagykőrösnek!” A rendőr szerint a tömeg nem viselkedett fenyegetően és zárt sorai nem omlottak föl.

Ezután került a sor a tárgyalás egyik legérdekesebb jelenetére: a rendőr és főnökei szembeszítésére. A szembeszítés eredménye az lett, hogy a rendőr helyesbítette vallomását akkor, amikor Pethes dr. fogalmazó ekként világotlotta meg a látszólagos ellentétet.

En ismerem embereim gondolkodását, tudom, hogy ez a rendőr félreértette az előző írt szavakat!

A következő rendőrtűn is így adta elő az eseményeket, hogy a tömeg fenyegetően viselkedett.

Elekes József tanu a pártelhalásról olvastva Lázár főbírást, amely annyira fölzárgatta a tömeget, hogy végredményképpen a rendőrség épülete elé vonult.

A tanúkhalgatások után az ügyész tartotta meg vádbeszédét, a védők pedig védőbeszédiket. Egy árkor hirdette ki Pósthly Sándor előnk a bíróság határozatát, amely szerint az ítélelthírdetés délután 4 órakor lesz.

Dobos István dr. lb. aljegyző elhunyt

Hetek óta kísérte aggodró nésvét nemcsak hoztárátörök, hanem az egész városi tisztviselői kar részéről Dobos István dr. lb. aljegyző betegségét. Gyomorhájid került kórházba és előbb Budapesten, majd Kecskeméten operálták meg. Állapota az operációk után hirtató volt és az orvosok rendületlenül bírtak felépülésében. Sajnos, szívének ereje egyre hanyatlott. Hétfőn este 8 órakor bekövetkezett a halál, vigso földi állomása szép jövővel bírtató fiatal életnek.

Dobos István dr. Kecskeméten született 1899-ben. 1923-ban nősült. A számvesszőghez 1920. március 1-én került napidjás minőségbe. Fogalmazó lett 1922. július 1-én és végül lb. aljegyzővé nevezték ki a főispán 1931. július 1-én a IX. fideszi osztály II. csoportjába. Hivatallal mindenkori gondos körültekintéssel, lelkiismeretesen látta el és megérdemelten vívta ki kartársai megbecsülését, felelősi elismerését. Azok közé a fiatal tisztviselők közé tartozott, akiknek előmenetele a súlyos viszonyok ellenére biztostított látszótt, mert tartásadai és kulturális téren is sokat fáradozott, munkálkodott. Közérdekű, hasznos, értékes munkát végzett a Vadászterületen és a magyar dal művelésében is. Azokhoz a büesszavakhoz, amelyekhez Laezi Pál monó a koporsója felett a tisztviselők neveztek, meghatottan fűzük a magunk bensőséges részvételét.

Elhunyt pótolhatatlan vesztésselg szította özvegyét és két árvaát, akik gyászukat az alábbi jelentésben tudatjuk.

Öz. dr. Dobos Istvánné Labancz Juliánna, Pistika és Jenő gyermekeivel mely fapalommal, de Isten szent árkarállal alázzattal meggyászolja tudatjuk, hogy a felejtethetlen férj, jó edesapa, testvér, jó, unoka, sógor és rokon. Dobos István dr. városi lb. aljegyző f. h. 19. évi este 8 órakor, életének 35-ik, boldog házasságának 11-ik évében hosszas szenvedés és a halotti szentségek általtos felvétele után csendesen elhunyt. Szeretett halottunk földi porrézét f. h. 21-én délután 3/2 órakor fogjuk a rom. kath. egyház gyűsszeretlenség szentm a Szentbíróság-temető halottszertartásánál az ugyvonnó levo család sírholtja közl nyugalomra helyezni. Az engedélyt szent miséidőzzát a megföldoltgott lelki idővétel f. évi június hó 23-án reggel 7 órakor fog az Egész Urának bemutatallni. Kecskeméti 1933. évi június hó 20-án. Nyugvójid bekérel! Fénkelök örökök: (chi fog szívünkben!) Dobos Olga, Dobos Margit és férje Kis Gyula, Dobos Juliánna testvérei és sógora, Öz. Szabó Józsefné Kili Erzsébet nagynagya, Öz. Dobos Istvánné Fazekas Juliánna anyja, Labancz Terene dr. és neje Bolgói Maria, Kovács Károly dr. és neje Labancz Erzsébet, Labancz István, Labancz Ilona sógorai és sógorai, Öz. Labancz Ferencné Szabó Kovács Erzsébet anyosa.

Felétl szerkesztő: Szabó Ambrus dr. Laptalajdonos és kiadó: az Első Kecskeméti Hirtalpközlő- és Nyomda-Résztuljárás

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok”-ban

Örvedetes tény, hogy a legújabb időben a jazz-musikálval szemben a magyar dal újra tört fel és a legjobb úton vonogunk a visszatérllés felé. A magyar dal újabb terelődésának elősegítése végett az Országos Fráter Lóránd Társaságot is, amikor az Orsz. Liszt Ferenc 100-évesévközpontjában a pinüksdi ünnepek alatt nótáolimpiát rendezett a budapesti Műcsarnokban.

Az országos nótaversenyre mintegy 1300 pályamű érkezett be. A bíráló bizottság a sok értékes pályamű közül a legsikerültebbeket arany-, ezüstkoszorúval, díszoklevéllel és dísziró-oklevéllel tüntette ki. Az 1300 pályamű közül 15 nyert arany- és ezüstkoszorút.

A nótáolimpiás eredménye bennünk azért is érdekel, mert az ezüstkoszorúval kitüntetett pályaművek között egy kecskeméti vonatkozású is van: Gerzso Angala és Váry István dr. csárdása.

Az ötvenéves iparostanonciskola évzáró ünnepélye

A szakirányú iparostanonciskola június hó 25-én vasárnap délután 5 órakor az ökoléum udvarán tartja 50 éves fennállása alkalmából évzáróünnepélyét a következő műsorral:

1. Magyar Hísegyek. Előadja az intézet eserközvetlene zenekara. Balogh György vezetésével. 2. Igaztató megnyitó beszéd. 3. Petőfi. A hazáért. Szavallja: Rozsok György IV. o. tanuló, önk. közt. 4. Révly Géza: Balaton nóták. Enkelki az intézet vegyes kara. Karmagy Lengyel Gyula. 5. Ferdinándné Lengyel Angala: Mienk az ország. Szavallja Csáki Eszter leány önk. közi önelnök. 6. Herkulesfürdői emlék. Részel a „Lüszemburg grófja” e operettből, játsza a zenekar. 7. Falu Tamás: Magyar visszhang. Szavallja Máté Erzsébet eserközvény. 8. Kulinyi és Vincze Zsigmond: Szép vagy gyönyörű vagy Magyarország. Előadja az énekkar. A szöveg Gudrieza Sándor önelnk. 9. Sétapalotás. Mígáló telen. Betanítottó Csopó Sándorné Bemutatók: Kiss Sári, Máté Erzi, Mészes Rózi, Győrfi Sári, Mészáros Maria, Guszó Maria, Kóna Ilus, Fejes Erzsébet, Danka Ilona, Rózi Ilona, Kéfi Erzsébet, Székér Teréz, Vagy Margit, Pásehlin Judit, Kovács Kata eserközvények. 10. Magyar dalokat önké Gudrieza Sándor. 11. A jutalmakat kiosztja az igazgató. 12. Himnusz. Zene-

HANGOS MOZI

Jó idő esetén az esti előadás a Kertmoziban

Kedden 129 orakor
NAGY KATÓ, W. Albach
Retty, Otto Wallburg
ujdonság

**A LEGSZEBB
KALAND**

VIG OPERETT
Magyar Híradó!

Gerzso Angala budapesti zenetanárnó magyar csárdása. A szépséggel szarmazású neves zenetanárnó ugyanis, aki esykor Erkel Gyulának és az agy Liszt Ferencnek volt kedveve tanítványa a Zeneakadémián, többször megfordult kecskeméti rokonaiál és a magyar dal íreit itt lett foglalkozó a lelke. Fokozza a műi kecskeméti vonatkozású érdekeségét az a körülmény is, hogy a nótá szerző Váry István dr. írta, akinek a felesége Gerzso Angala unokahuga.

A pályverseny magyar nótákat a Zeneakadémia tartott nagy hangversenyen mutatták be a közönségnek s Gerzso Angala és Váry István dr. csárdása Radnag Miklós operatársaság előadásában nagy sikert aratott.

Hísegyek, hogy az ezüstkoszorús magyar nótá Kecskeméten is hallani fogjuk.

karri indulk. Előadja a zenekar.

Béleppőlj nines. Önkéntes adományokat a zenekar javára hálva közönségtel fogad az intézet vezetősége. Az ünnepélyre a szülőket, munkatársakat, az iskola barátait elvitt hívás meg az iparsikola igazgatóit. Az ünnepélyen minden tanuló kivétel nélkül köteles megjelenni, tanévégi bizonyítványát is ez alkalommal kapja meg.



Kabos Endre Európa kardvívó bajnoka

A kardvívó Európa-bajnokság egyéni döntőközélmélet hétfőn este fejezték be Budapesten. Ejjől után hirdették ki a végeredményt, amely szerint első Kabos Endre, aki a döntőben 5:0-ra verte a hollandversenyben második Marzit. Kabos 9 győzelemmel szemben 2 vereséggel szenvedett. Harmadik Gaudini olasz. 4. Gerővich, 5. Kovács, 6. Nagy, 7. Rajcsányi, magyarok. A magyar bajnok, Zirczy utolsó lett.

A KAC július 29-ig pielen — ráter

A KAC vezetősége elhatározta, hogy a csapatot július 29-ig pieleneti. Eddig sem tróning, sem mérkőzés nem lesz. Ez a pielenó már nagyon ráter a kemény csatákat vívott együttesre, mely a végerő már nagyon faradi volt és éppen emiatt szenvedett el fájó vereséget az UTC-től.

A fardagságnak tudhatjuk be, hogy az erősen tartalkos csapat vasárnap Örkényből is vereséggel tért haza. Örkényben 4 ellenében 7 gólt kapott a csapat és a szegélyteljes kudarcot meg csak sülyösöbbitja, hogy fordított eredményt híreszteltek el.

— A KAC futballszakosztálya szerdán este 7 órakor ülést tart a Beretváshán.

— A KAC felhívja az ösögit, hogy az ördökellet június hó 29-6-ól kezdve hétfőn, szerdán és pénteken 5 és 7 óra között tartja. Mindazon 1—11. osztályú középiskolai tanulóik, akik meg írsni nem tudnak, de versenyesszerűleg öhajának foglalkozni ne árszall, az ördökellet alkalmai a KAC úszószakosztályának vezetőséjélt jelentkezhettek.

Mesekak Gyermeküdülőben nyaraltassa gyermekét! Szakszerű felügyelet, Mersökel, ar. Bövebbet Fazekas igazgató, Mikes-utca 11. sz. alatt nyujt. 479

FÜLÖP BÉLA
vaskereskedésben

drótkerítések

LEGLÖCSÖBBAN
szerezhetőek be Szabad-ség-ter 6. és Gaupár Andráss-utca 5. Telefon 11 szám.

HIDEK



1933 június 21. Szerda. Katolikus: Gonz. sz. Al. — Protestáns: Alajos. — Izraelita: 5963 Szíván 27. — Nap kel 4 óra 02 percek, nyugszik 8 órakor. — Hold kel 2 óra 11 percek, nyugszik 7 óra 14 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése delután 1 órakor: Vátozékony idő, helenként eső vagy zivatar.

A győgszerárak közül június 16-ától 30-ig Bács (Méz-utca), Corba János (Gáspár András-utca) és Farkas Igné (Szabadság-ter) gyógyszerárak tartják naponta ügyeletet szolgálatot.

— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakszövetség jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +21,9 C°, minimuma +10,8 C°, reggel 7 órakor derült, később idő, talajmenti hőmérséklet +9,2 C°, léghő +17,9 C°. Csapadék 1,2 milliméter.

— **Szauter László kégyesrendi papünnök nyerte a Rákóczi-pályadíjat.** Kecskeméti város II. Rákóczi Ferenc emlékére alapított pályázatára egyetlen számbajutó pályamunka érkezett be. Az ídőt pályátvelet volt: **A Rákóczi-szabadságharc sikertelenségének okai.** A bíráló bizottság, melynek tagjai a helybeli középiskolák szaktanárai s amely tegnap délelőtt tartotta ülését *Szabó János* t. tanácsnok elnöklétevel, az „Osi harom után” jellegű pályaművet némlónak találta az 50 pengő pályadíjjal. A jövő évi pályátvelet címe: **Emlékbeszéd II. Rákóczi Ferencről.**

— **Gaal Deszö dr. állapota** öröndetelen javult és az orvosi vélemény szerint 5–6 nap múlva elbághatja a kórházat. Azután már házi kezelésre kerülhet. *Turi Sándor* állapota is egészen jóra fordult már. Ma kiderült fejérteséseihez a kapcsolatot és teljes felépülése csak napok kérdése.

— **Felhívás a Vadásztársaság tagjához.** Kérem a Kecskeméti Vadásztársaság tagjait a társaság elhunyt pénztárnokának, **Dobos István** dr.-nak temetésén való megjelenésére. A társaság testületileg vesz részt a temetésen. Gyűlékezés f. hó 21-én, szerdén délután 4 órakor a Szentháromság-temető halottsházánál. **Elnök.**

— **Az áll. polgári léányiskolában** a beíratások az 1933–34. tanévre f. hó 26. és 27-én lesznek d. e. 8–12 óráig. Felvételt és egyéb járulékat emén a tanulók 4 pengő 20 fillért fizetnek. Ez alól csak a hadiárványk és hadi-gyermekmentek, ha jeles vagy jó előmenetelűek. A tandíj évi 48 pengő, mely 8 haván részletben fizethető. Ezt azonban csak a tanulók 12%-a fizeti. A többi több vagy kevesebb díjkezdményben részesül. Ennek elbírálásában két körülményt kell figyelembe venni: 1. a tanulási eredményt, 2. a szülők anyagi helyzetét. Van 40, 32, 24, 16 és 8 pengő tandíj. Hogy ezen kezdeményezést ki foglyamodhatik és milyen módon, az a polgári léányiskola előcsarnokában kifüggesztett táblán olvasható.

— **Szombatban indul először Tiszagra az új motorvonat.** Megirtuk, hogy a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara kezdeményezésére a MAV új delutáni motoros vonat indít a nyári szezonban a Kecskeméti—Tiszagra vonalon. Az új motoros vonat f. hó 24-én, szombatban delután 4 óra 25 percekor indul először Tiszagra, ahová 5 óra 12 percekor érkezik.

— **A szerdai térszene** a bugaci fészölészet miatt elmarad.

— **Az iparkolai eserkészcsapat kerliünnepélye.** A szakirányú iparostanoniskola Katona József eserkészcsapata július 2-án delután az iparkolai udvarán nagyszabású kerliünnepélyt rendezett, amellyel a csapat jumboerőn való részvételt igyekszik biztosítani. Az előadásra már folynak az előkészületek s a rendezésnek mindent elkövet, hogy iparos eserkészifjaink elmehessenek a jumborera. Társaságunk mindenki megértő pártfogása remélhetően biztosítani fogja a sikert.

— **Szibetlegének és érmeszesedésben szenvedőknek** a természetes „**Ferenc József**” keserivíz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít. 1037

Nem kezdődik meg az aratás Péter-Pálkor

Kevés aratómunkás szegődött el — Igen sok vetést ledöntött a zápor

A kedvezőtlen időjárás miatt csak pár nappal ezelőtt fejeződött be a gabonamunkák virágása. A legtöbb helyen még teljesen zöld a vetés. A csütörtöki és vasárnap záporok sok vetést ledöntöttek és a búzátalálakban nagy területeket lepett el a víz.

50 P a nyomravezetőnek!

Juhász Mihályné, Alsószéktő 45. sz. a, baromfiköfát ma nagy kár érte. Reggel 6 órakor a zöldség- és baromfi piac közötti részen elvesztette vagy elloplák tőle vörös börtárcát, amelyben 240 pengő készpénz, a szerencsétlen asszony csaknem egész vagyon volt. Juhászné 50 pengőt fizet a nyomravezetőnek, vagy a becsületese megtalálónak, aki a pénz birtokosát tudja akár a rendőrségen, akár a **Kecskeméti Lapok** kiadóhivatalában.

A tárcában volt még az asszony igazolvány- és rózsafüzérje is.

Elfogták

a szentlőrinci levette gyilkosát
Megirtuk, hogy a koháryszentlőrinci leventemutalvány után az országút árkaiban halva találtak **Szabó Gábor** leventét, akinek nagy kár járt a szívére.

Erelvész nyomozás követte a gyilkosságot, amely ma eredményre járt, amennyiben sikerült elfogni a gyilkost egy fiatalokör gazdálagny személyében, aki belsmerete, hogy szóváltás után, verekedés során agyonzúrta a szerencsétlen Szabó Gábert. A csendőrség megsezerte a kést is, amellyel a gazdálagny a levette életét kioltotta és amelyet a bűnlejk közö esaltak. A gyilkos legényét átndák a fiatalkorúak bíróságának.

— **Áldott állapotban lévő nők és ifjú anyák** a természetes „**Ferenc József**” keserivíz használata által rones gyomor- és bélműködést érnek el. A modern növénygyógyítás felkészülők a **Ferenc József** vizet igen sok esetben kipróbálák és kivétel nélkül gyorsan megérzik, ha a fájdalom nélkül hatóznak taláikra.

— **Beíratási értesítés.** A polgári fiúiskolában a f. hó 26–27-én tartandó beíratások a következő díjak fizelendők: beíratási díj 2,50 pengő, magyaz iskol. szanatórium egy pengő, ifjú. Vöröskereszt Egyesület 20 fillér, polgári iskolai tanórok gyermekintézményára 50 fill. Összesen 4 pengő 20 fillér. A hadiárványk és hadiagyermekmentek ezeket a díjakat nem fizetik. A beíratási díjat csak az elégséges (első oszt. jörendő) hadiárványk és hadiagyermekmentek fizetik. A tandíjat később állapítják meg.

— **A véréb leszen.** *Ira: Valentine Williams.* Fordította: *Zigány Árpád.* A világháború kitörését megelőző lázas forogásban, amikor a nemzetközi diplomácia idegei megapattogás megfeszültek, elűnk a német eszárba bizalmas hadparancsa. A berlini Titoktartó főnöke — az oroszok és kegyetlen „Tuskolábok” — maga nyomozza a fontos okmányt, amelyről tudja, hogy az angol kerszervezet birtokba került. Páratlanul izgalmas hájvadászat indul a levélre: egyfelől a Tuskolábok korlátlan hatalma miatt, másfelől miss Dunbar és Nigel Duce hajmeresztő elárulása, amellyel ezer veszedelem, gúncsevés, terrorizmus ellenére is dacosan tartják a frontot. Az áldozat, átázol minden emberi jogon — törbe eszja jödelzeit, sőt megsezerte a hajszolt okmányt is — de csak pillanatnyilag dadalmaskodik, mert az angol kém lélekleletlen és a fiatal lény önfelelőző hűsége a legválságosabb helyzetekben is megtalálja az egyszerűt. Nincs megállás ebben a gyilkos pillanatnyilag: a véreb állandóan leszen áll és az utolsó pillanatig kétség, hogy az áldozottak energiája nem eryved-e el a lelketől, ádáz és egyenlőtlen küzdelemben? A regény az egyengyő regények sorozatában jelent meg.

— **A monstori kúthafaladás** igyében ténleg a helyszínen folytatott vizsdelatot a vizsdelőbíró. Felhíndokták a 4 éves Veres Antal holttestét és megállapították, hogy a kisgyermek már tavaly beleszórt egyszer a kúthba, de idejében kimentették. A kút rászalátoiban volt és a gázra még figyelmeztetés ellenére sem csinálhatta meg. A halálos szerencsétlenségnek bünyévi folytatása lesz.



30 mázsa zöldborsó, 50 kiló zöldbaba a piacon

A **zöldaspicára** 30 mázsa zöldborsó, 50 kiló zöldbabot, 21 ezer fej salátát, 4000 csomó retek, 5000 csomó kalarábót, 2500 darab zöldpaprikát hoztak fel. Árak: zöldborsó 6–8, zöldbaba 40–60, uborka 40–50 fillér kilónként, zöldpaprika darabja 2–4, saláta feje fél—egy, retek csomója 1—2, új sárgarépa csomója 3–8, gyökér 2–10, kelkáposzta feje 12–30, tök darabja 12–30 fillér.

Új primör: májusi megye a gyümölcs piacra
A **gyümölcspiacra** 275 mázsa szamócát, 35 mázsa cseresznyét és 2 mázsa májusi meggyet hoztak fel. Árak: nagyszemű szamóca 35–40, közepes 20–30, apró 15–20, nagyszemű cseresznya 10–70, közepes 20–30, májusi meggy 30–50 fillér kilónként.

A **baromfi** piaci árai: eszike 1,20–1,50, tyúk 2,50–3,50, kacsra 2–3,50, lúd és liba 5–6,50 pengő párja, tojás darabja 4–4 és fél fillér.

A **tej** piaci árai: tej 8–12, tejföl 50–70 fillér literenként, túró 35–50, sajt 70–110, vaj 70–100 fillér kilónként.

Egy mázsa rozs 4–4,50 pengő boletta nélkül
A **gabonapiacra** 55 koscs gabonát, 10 koscs burgonyát és 50 koscs fát hoztak fel. Elkelt 47 koscs gabona, 8 koscs burgonya és 42 koscs fa. Árak: búza 9,50–10, rozs 4–4,50, árpa 7, bengeri 8,20—8,50, burgonya 5–14, fa 1,80–2,40 pengő mázsnként.

110 sovány sertés kelt el

Az **állatpiacra** egy marhát, 22 borjút, 12 birkát, egy bárányt, 44 kövér és 190 sovány sertést hajtottak fel. Elkelt egy marha, 22 borjú, 12 birka, egy bárány, 44 kövér és 110 sovány sertés. Árak: marha 28, borjú 56–63, birka 40–50, bárány 45, kövér sertés 70–78 fillér kilónként. Sovány sertés párja: választási 24–28, 3 hónapos 45–55, 6 hónapos 70—85, 9 hónapos 96—115, egyéves 125—145 pengő.

— **Az olesó bugaci kirándulásra** csütörtökön estig lehet jelentkezni a Menegyeiigrodában, hogy a rendezésig megfelelő számú kocsiparkoló kellő időben gondoskodhassék. A fejeletlenül kedves élményeket jelentő kirándulást iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. Rézsztvételi díj 2 pengő 50 fillér. Sétakocsiklás nélkül 1 pengő 80 fillér. A 6-éven aluli gyermeknek a szülőkkel ingyen jöhetnek. A vonat pontosan háromórrel 1 órakor indul vasárnap a rávgy-téri állomáson. A sétakocsikat s a nyugugaci pusztát és a nyugugaci erdő legyönyörűbb részeit vizsi át a vendégek.

— **Betörés a Mária-hegyben.** A Mária-hegy szőlők, úgy látszik, a betörők kedves portyázási területe. Néhány nappal ezelőtt egy éjjel kilenc betörést követtek el, de betörtek azelőtt is számtalan esetben. Most újabb két kunyhó-betörésről tettek jelentést. Az egyik károsult **Zachradt Rudolfné**, a másik **Kovács Sándor**, akiknek kunyhóját föltörték és a bennük lévő ingóságokat elvittek. A nyomozás megindult.

Okos ám

Kém a háziasszonyok:

— **Nem bosszant, hogy férjem durvas.**
— **Hogy Julica ebéde korzmas.**
— **Hogy a gyerek meztelen.**
— **Améda „FRUITT” eszem.**

Téhis:

Tudod mit?

Együnk FRUITT!

A FRUITT cukorka rözsas hangolatot kelt.

Kapható 10 és 40 filléres csomagolásban.

Gyártja: Stühmer Frigyes r. t. Budapest.



Magyar kémek és kémmők harcai a világháborúban

— Egy hírszerző tiszt feljegyzései —

Nyomavazett. Hogy merre van, milyen nev alatt működik, azt csak az angol kémszervezet vezetése tudja megmondani. Példa rá Lawrence, a hírhedt angol kém, aki lestejt egy repülőgépről és szörnyethalt. Szakírtók állítják, hogy a régi repter szériát most más alakban, más megbízatással felállíták.

LXXXI.

A sabaki szűz

Amikor a sárjavejű merényelt után elmentek a véres hadütköztek és az orosz gözhenger megindult ellenünk, a szerb harcot egyszerre másodrangú hadszínteré vált. Jelentősége még jobban esökkent, mikor a németek legelőztek Belgiumt és kergette a szívszón védekező franciákat már a háború kezdeti időszakában diadalról diadalra aranyultak Párizs felé, rémülettel kelte az orosz ántant-hatalmakban.

Pedig a szerb harctér jobban megérdemelte volna az érdeklődést. Igazi titrások küldötték itte, a világháború két legbátrabb, legelősebb katona-fajtája, a magyar és a szerb.

A szerb hadsereg mindjárt az első összecsapásnál kemény ellenfelek bizonyult. Hadihittelt fokozta az a gondolat, hogy élt-halhatónak kell vívnia, amellyen vagy győzelmet arad, vagy királyostól-országostól együtt megsemmisül. De emellett a szerbek kiváló harcászati és csapatoknál a balkán háborúban szerzett nagysejre harctéri tapasztalatait, valamint a katonák kitűnő felszerelése, amely jóval felülmúlta a miénkét.

A Földközi-tenger felől Görögországon keresztül a franciák, a Dunán pedig az oroszok csak úgy ontották számunkra a műnicéit és ez a magyarázata annak, hogy az a hadsereg sokáig eredményesen szembe tudott állni a magyar-osztrák hadsereg számszerűen túrértelen leve csapatával.

A szerb három korosztályt állítottak ki ellenünk a háború elején, összesen háromszáz ezer embert, de a valóságban éhres a katonasághoz esatlakoztak a népfelkelők elemek is, nem is beszélve a fiatal gyerekekkel, galambosz parasztorokkal, sőt asszonyokkal. Lányokból, akik ha nem is részesültek katonai kiképzésben, jól bántak a puskával, pisztollyal és alkalmadtán sok kárt okoztak a mi hadseregünknek.

A szerb katonák csak a magyar volt a megfelelő, melő ellenfele. Ahol a két faj találkozott, ott ver átztatott minden talpalatnyi helyet. A pokoli szuronyharokban nem futottak meg egymás elől és haláltak, sebesültek, de mindkét részlől igazi hősök, ártott, áldották, halálharmerevedett vagy vonagló teste borította a csatateret.

A padlásalakokból, faluhók közül, árkokból és mindenfélől vérszomjasan, életükkel leszámolva leselekedő komitácionsk kívül a kémmekkel is sok bajt volt esztapainknak a szerb földön.

Itt minden hokor halált rejtgetett és mindenki hazafias kötelességnek tartotta, hogy kémkedjen ellenünk. Itt a polgári lakosság orozva gyilkolta katonáinkat és ha csak szeret tette, híreket vitt róluink a velünk szembenálló, vagy elszántan védekező részre, azonnal, hátráló szerb csapatokhoz.

Az életüket nem féltő, hazajárókt megvalni kész szerb nők kezd tartozik, de ügyességével kimagasló körüljáró névvel tartanak számon ma is a "sabaki szűz" néven. A katonák számom ma is a szerb kémmérlő szőlő krónikákbán és aki minitán mindent feloldozott hazájáért, tragikus szerelmé áldozata lett.

LXXXII.

A jubileumi ajánlék

Hónapok óta égett már a világ, dörgött az ég és folyt a vér minden fronton. Apa és fia hónapok óta felekedtek egymás mellett a lövészárkokban. 1914 novemberét mutatta már a naptár, de a szerb hadsereg még mindig vívőül tartotta magát. Lassan foszladozni kezdtek azok az álmok, hogy esztapin elnyomulása a szerbek földjén csak egy pár hétig, legfeljebb pár hónapig tartó, könnyű, virágos, zénés masztrozás lesz...

Katonáink már eddig is nagy dolgokat vittek végebe. Mélyen bent jártak az ellenség földjére, de Belgrád, amely pedig csak egy ágyúelvényre volt Zimontól, még mindig csőbenes tartotta magát.

Az ősi eső, mintha csőbörököl öntöttek volna, sárgatengerre változta a csatateret, hogy aztán

Bimbó János

vaskereskedésében

hazai és külföldi gyártmányú

Tegyen egy próbavételt
kerékpárgumik
és gyözdőljön meg

legolcsóbban

szerezhetőek be

Vásári-utcai városi
bérház. Telefon 172.

mikor az éjszakai fagy beáll, megborzongassa, didegesse katonáinkat.

Hadvetőségünk komolyan foglalkozik azzal a gondolattal, hogy a rendkívül nehéz talajban becsúszhat az élyomulást. Pihentető a fardat harcászati és lövészárk-harcra rendezkedik be, míg a talajviszonyok megváltoznak.

De Potiorok táborsergény a dőlő seregek végre kiadja a parancsot:

— Ha török, ha szakad, folytatni kell az élyomulást!... December 2-án a király uralkodásának hatvanhatodik évfordulójára be kell vonni a szerb fővadászt...

Az utakon elakadtak az ágyúk, kátyúba rekedtek a szekerek, kidőglötek az állatok, az élemezés, a műnició utánpótlása a legnagyobb nehézségekbe ütközött, csak az emberek bírták még a küzdelmet a retentió időjárásával... Pedig fardatuk voltak a harcok. Végso erejük megfeszítésével követték a hátráló ellenséget.

A szerbek szétverve menekültek előlünk. Itt-ott megtorpantak, feltekelték a harcot, megkücserehelték az ellenállást, de hiába. Veszteségeket okoztak esztapainknak, de mi volt ez ahhoz képest, amit ők áldottak halottakban, sebesültekben és hadifoglyokban?

(Folyt. köv.)

Kecskemét th. város polgármesterétől

8296/2—1933. sz.

HIRDETMÉNY

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter új engedélyt adott a m. kir. államvasutaknak, hogy a fenntartási költségek apasztása céljából a gyorsvonatokkal bejárt fővonalakon fekvő több útátjárónál, ahol a kilátási viszonyok megfelelőek, a sorompókat leszerelhesseik.

A Cegléd—szegedi vonalon, Kecskemét th. város határában a következő sorompókat fogják — az említett miniszteri engedély alapján — leszerelni:

1. a 3768/69. szelvényben, a Mezőgazdasági Szakiskola és Kiskunfélégházi-út vasúti megálló között, a 259. sz. őrháznál levő sorompó és

2. a 3811/12. szelvényben, Kiskunfélégházi-út és Városföld vasúti megálló között, a 262. sz. őrháznál levő sorompó.

A sorompók eltávolítása ennek a hirdetménynek közzétételétől számított 4 heti határidő lejárta után történik meg.

A sorompók eltávolítása után a közutakon figyelmeztető kereszteteket állítanak fel, hogy az utakon közlekedők közbétség figyelmét felhívják az útről-elvonulást és fokozott óberségre van azomban szükség, hogy minden baleset elkerülhető legyen.

Különösen felhívom emnélfoga a közbőség figyelmét az alábbiak lelkisiméretes és pontos betartására:

1. Aki az útről-áthozó járművel közlekedik, az lassan haladjon, ha pedig nehéz és hosszú járó, műveikkel vagy csordával halad át a vasúti pályátelen, akkor az illető elől haladjon, nézzen körül és figyeljen a figyelmeztető kereszt előtt.

2. Soha, senki ne haladjon át a pályán, ha vonat közlekedik.

Ha vonat nem jön, megállás nélkül, gyorsan kell áthajtani, különösen hosszú járómművekkel.

4. Áthaladás előtt mindenki gyözdöljön meg arról, hogy a járómművön a rakomány rendben van-e, nehogy emiatt támadjon akadály, az út-átjáróval való áthaladás közben.

5. Különös óvatosságot kell tanusítani éjjel, ködben és viharban. Ilyenkor arra is ügyelni kell, hogy nem hallatszanak-e a közlekedő mozdonnyról leandott, figyelmeztető sípjeltek.

Kecskemét, 1933. évi május hó 24. napján.

A polgármester megbízásából:
Harkay, főjegyző.

— **Felbőrkölő papírok.** A francia fővárosban csodolatos kiállítás törtört akarunk építeni. A torony 700 méteres magasságával a világ legmagasabb épülete lenne és gopkocsival lehetne felutazni a tetejére. Ezt a készülő új magassági világrekordot azonban máris túszárnyalta egy csodolatos felbőrkölő papírosból. A felbőrkölő 35 esztendő alatt 300 kilométer magasra épült, mert a népszerű magyar kávéház, Tolnai Világgypj fenállása óta eddig megjelent számai egymásutára ilyen magasságot értek el. A kultúra felbőrkölője ez a gigantikus papírpálmány, olyan világrekord, melyre a híres képepep méltán büszke lehet.

* **A téves évszám, vagy túlzott ivásnál "Ismádni" gyógyvizből már fél pohár használ.** 2868/a.

— **Elhözött egyéneknek a természetes "Ferenc József" keszürviktura hatalmasan előmozdítja a bélműködést, a testet könnyedé teszi és tisztá fejt és nyugodt alvást teremt.**

— **Adományok nyugtázása.** A Protestáns Egyesület elnöksége hálas köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik az egyesület céljai javára rendezett kértünnepi érkelesi és anyagi sikkere biztosításához akár önként, munkásságukkal, akár pedig nagybecsű adománnyal hozzájárultak sikkerek voltak. Készpénz adományok: Irányi Istváné 1, dr. Révész Benecé 1, özv. Szeller Ferencé 1, Györfy Pálné 2, özv. Jeny Pálné 2, Páthy Sándor 2, özv. Kereszt Jánosé 2, Hankovszky Zsigmond 2, Héjas Istváné 1, Héjas Pálné 1, özv. K. Kovács Gyuláné 1, Kovács Józsefné 1, dr. Révész Lászlóné 1, Szelles Jánosé 1, özv. Fördös Lászlóné 1, B. Kiss Lászlóné 1, Hajdú Józsefné 1, Mártalyai Kálmáné 2, Burdás Rezsőné 5, Laci Istváné 1 pengő, özv. Héjas Pálné 50 fillér. Természeti adományok: Ladányi Lászlóné 3 üveg lekvár, Szabó Istváné 20 tojás, Laci Istváné 10 tojás, list. dr. Dömötör Lajosné 2 tojás, 2 kg. liszt, Farezek Ferencé 2 kg. kukor. Klein Gyuláné 20 tojás, Poór István 10 tojás, 1 kg. list. (F. Iyotárk.)

Eladó egy komplett, feketére fényezett műbőr úriszoba szőnyeggel, harmajótsz intarziás könyvszekrény, Biedermeyer-garnitúra s asztal, antik szüblő és egy vitrin, csehlőbőre-rendezés, egy szalంగarnitúra, mely orvosi vöröszobába is alkalmas, egy modern jégszekrény. V. Feeske-utca 10. 1174

Negy hold szőlő, épülettel, teljes felszereléssel, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Mezei-utca 22. szám alatt. 636

Eladó ház Vacsí-hegy 194. sz. alatt, mely áll 3 szoba, konyha, kamra, üvegezett folyosó s mellékhelyiségekkel, 375 négyzetföld területen. Azonnal elfoglalható. — Értekezni lehet ugyanott. 478

Kiadó egy szoba és egy kis konyha július hó 1-én Hoffmann János-utca 2. sz. alatt. 1171

Dívtalpok, folyótartók, bel- és külföldi vasúti menetrendek, szépíróadalmi, vallásos, tudományos és szakkönyvek állandóan rakítottan vagy rendelésre legyorszabban szállít — a KULTURA könyv- és papírkereskedés. Telefonrendelésnél kérje a 66-ot. 516/3

Ügyes, megbízható bejárónó azonnal alkalmazást kap. Cím a kiadóhivatalban. 498

Elveszett egy fiatal, simaszőrű, Bobi névre hallgató him fokitukya. A megtaláló vagy nyomravevő illő jutalomban részesül. Jelentést ill. Munkácsy-utca 22. szám alá körünk. 2297

Névjegyek, üzleti levelepapírok, borítékok (nyomással ill. olesón) gyorsan és cseké szában a Kultúrban készülnek. 2297

Egy szoba konyhá, egészséges lakás azonnal kiadó Csongrádi-utca 37. szám. 417